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P1. Se deben repartir turnos de trabajo para 2n trabajadores. Existen 2 tipos de turnos, los n turnos de dia y n turnos de
noche, De los 2n trabajadores, 0 < a < n prefieren el turno de dia y 0 < b < n prefieren el de noche. El resto es indiferente
para trabajar de dia o de noche. Si los turnos se reparten al azar y solo uno por persona, determine la probabilidad de
que a cada persona le corresponda un turno de su preferencia.
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Auxiliar 2: Combinatoria

P2. Una mano de poker son 5 cartas escogidas al azar entre 52 cartas de un naipe inglés.

(a) Si las cartas tienen ntimeros consecutivos y no todas tienen la misma pinta se dice que la mano es una escalera.
Por ejemplo 5é, 6, 70, 8, 9 es una escalera. También lo es 10, JO, Q<O, K#, Ad. Los ases pueden comenzar o
terminar una escalera, pero no pueden ir al medio.

Por ejemplo, Q&, KO, A, 1M, 2& no es una escalera. jCual es la probabilidad de obtener una escalera?

(b) Un full corresponde a una mano donde hay un par y un trio, sin importar la pinta de estos. Por ejemplo, 2,20, 50, 58, 5
es un full. ;Cual es la probabilidad de obtener un full?

P3. Un examen consta de 14 temas. Se debe escoger un tema de entre 2 tomados al azar. Se pide:
a) Calcular la probabilidad de que un alumno que ha preparado 8 temas le toque al menos uno que sabe.

1
b) {Cuél es el nimero minimo de temas que debe preparar para que tenga una probabilidad superior a 3 de superar el

examen?

P4. Se dispone de un revélver con capacidad para n € N balas y se insertan k € {0,...,n} al azar. Dos personas juegan a la
ruleta rusa, girando la nuez después de cada disparo.

a) Calcule la probabilidad de que el jugador que comienza disparando muera.
b) Evalie en n =6,k = 1.

¢) {Cémo deben ser n y k para que el juego sea equilibrado?
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Resumen

Principio del Multiplicacién: Si un hecho puede realizarse de n; maneras diferentes y si una vez realizado “este se sabe que
otro hecho puede realizarse de no maneras diferentes, entonces el nimero de maneras diferentes que puede realizarse ambos a
la vez, en este orden, es nins maneras diferentes. En general Nyorq; = ning...ng

Permutaciones Simples: Son las diferentes ordenaciones que pueden hacerse con n elementos distinguibles, de tamano r,

donde los objetos se pueden usar sélo una vez.
n!

(n—m)!
Obs: Usualmente se le llama permutacion al caso especial » = n donde: P, = n!

Permutaciones con elementos repetidos: Si se tienen n elementos divididos en k grupos, con n;: cant. de objetos tipo 1,
k

tal que Z n; = n. El total de permutaciones posibles es:
i=1
Combinaciones: Dada una agrupaciéon de n elementos, la cantidad de subconjuntos de k elementos de dicha agrupacion esta

dada por:
k(1 n!
Cn = <k>  kl(n—k)!

Obs: El niimero total de subconjuntos no vacios que se pueden formar es: 2™ — 1
Combinaciones con repeticién: La cantidad de formas de escoger un conjunto de k elementos dentro de un total de n con

repeticion estd dada por:
L n+k—1
C’I’L*l‘l’k} = ( ]f

[Propuesto]

T __
Pn_

Prop 1 Calcule cuantos niimeros de cuatro digitos se pueden formar con las cifras 0,1, ..., 9, para los siguientes casos. Permitiendo
repeticiones. Sin repeticiones. Si el Ultimo digito debe ser 0 y no se permiten repeticiones.

Prop 2 Una torre es una pieza de ajedrez que puede atacar a piezas en su misma fila o columna. Dos torres son indistinguibles
si no puedo diferenciar a qué lado del tablero atacan, por lo tanto, es posible que se ataquen entre si.

a) Sea k € N j De cudntas maneras se pueden ubicar k torres indistinguibles en un tablero rectangular de k x k casilleros
de modo tal que ninguna torre pueda atacar a otra?

b) Sean k,n € N ;De cudntas maneras se pueden ubicar k torres indistinguibles en un tablero rectangular de n x n
casilleros de manera tal que ninguna torre pueda atacar a otra?

¢) Sean k,n,m € N ;De cudntas maneras se pueden ubicar k torres indistinguibles en un tablero de n x m casilleros de
manera tal que ninguna torre pueda atacar a otra?



P1. Se deben repartir turnos de trabajo para 2n trabajadores. Existen 2 tipos de turnos, los n turnos de dia y n turnos de
noche, De los 2n trabajadores, 0 < a < n prefieren el turno de dia y 0 < b < n prefieren el de noche. El resto es indiferente
para trabajar de dia o de noche. Si los turnos se reparten al azar y solo uno por persona, determine la probabilidad de
que a cada persona le corresponda un turno de su preferencia.
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P2. Una mano de poker son 5 cartas escogidas al azar entre 52 cartas de un naipe inglés.

(a) Si las cartas tienen ntimeros consecutivos y no todas tienen la misma pinta se dice que la mano es una escalera.
Por ejemplo 58, 6, 70, 80, 98 es una escalera. También lo es 10, JO K&, Ad. Los ases pueden comenzar o
g I ) I I’ I I ? ?
terminar una escalera, pero no pueden ir al medio.

Por ejemplo, QO, KO, A, 1M, 2& no es una escalera. ;Cual es la probabilidad de obtener una escalera?

(b) Un full corresponde a una mano donde hay un par y un trio, sin importar la pinta de estos. Por ejemplo, 2,20, 50, 58, 5
es un full. ;Cual es la probabilidad de obtener un full?
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P3. Un examen consta de 14 temas. Se debe escoger un tema de entre 2 tomados al azar. Se pide:
a) Calcular la probabilidad de que un alumno que ha preparado 8 temas le toque al menos uno que sabe.

1
b) ;Cual es el nimero minimo de temas que debe preparar para que tenga una probabilidad superior a 3 de superar el

examen?
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P4. Se dispone de un revélver con capacidad para n € N balas y se insertan k € {0, ...,n} al azar. Dos personas juegan a la
ruleta rusa, girando la nuez después de cada disparo.

a) Calcule la probabilidad de que el jugador que comienza disparando muera.
b) Evalte en n =6,k = 1.

¢) ;Cémo deben ser n y k para que el juego sea equilibrado?
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Prop 1 Calcule cudntos ntimeros decuatro di gt e pueden formar con las cifras 0, 1, ...,9, para los siguientes s. Permitiendo
repeticiones. Sin repetici S el ultin d igito debe e permiten repeticiones.
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Prop 2 Una torre es una pieza de ajedrez que puede atacar a piezas en su misma fila o columna. Dos torres son indistinguibles
si no puedo diferenciar a qué lado del tablero atacan, por lo tanto, es posible que se ataquen entre si.

a) Sea k € N j De cudntas maneras se pueden ubicar k torres indistinguibles en un tablero rectangular de k x k casilleros
de modo tal que ninguna torre pueda atacar a otra?

b) Sean k,n € N jDe cudntas maneras se pueden ubicar k torres indistinguibles en un tablero rectangular de n X n
casilleros de manera tal que ninguna torre pueda atacar a otra?

¢) Sean k,n,m € N jDe cudntas maneras se pueden ubicar k torres indistinguibles en un tablero de n x m casilleros de
manera tal que ninguna torre pueda atacar a otra?
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